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Είναι με ιδιαίτερη χαρά που βρίσκομαι σήμερα μαζί σας για να χαιρετίσω την 18η Τελετή 

Αποφοίτησης του Πανεπιστημίου Νεάπολις. Αναμφίβολα, κάθε τελετή αποφοίτησης συνιστά μία 

από τις πλέον σημαντικές στιγμές στην πορεία κάθε Ακαδημαϊκού Ιδρύματος, αφού αναδεικνύει μια 

νέα ομάδα επιστημόνων, έτοιμων να συμβάλουν ενεργά στην πρόοδο και την ανάπτυξη της 

κοινωνίας. 

Αυτός άλλωστε είναι και ο στόχος που θέτει στο επίκεντρο της λειτουργίας και της ευρύτερης 

δραστηριότητας που αναπτύσσει από την ίδρυσή του το Πανεπιστήμιο  Νεάπολις. Είναι σε αυτό το 

πλαίσιο στρατηγικής που το Πανεπιστήμιο, συνεχίζει την αναπτυξιακή του πορεία, αποδίδοντας 

ιδιαίτερη έμφαση στην ποιότητα της παρεχόμενης εκπαίδευσης και στη δημιουργία νέας 

εφαρμοσμένης επιστημονικής γνώσης. Την ίδια στιγμή, ως αποτέλεσμα της προσήλωσης του 

Πανεπιστημίου στην καινοτομία και στη σύνδεση της επιστήμης με την αγορά εργασίας μέσω των 

καινοτόμων Προγραμμάτων Σπουδών του, έχει πετύχει να καθιερωθεί ως ένα σύγχρονο, δυναμικό 

και εξωστρεφές ακαδημαϊκό Ίδρυμα. 

Το Πανεπιστήμιο, ανάμεσα σε άλλα, είναι μέλος της Ευρωπαϊκής Πανεπιστημιακής Συμμαχίας 

EMERGE, που ενώνει εννέα Πανεπιστήμια από οκτώ χώρες με στόχο την ενδυνάμωση των 

γεωγραφικών και κοινωνικών περιθωρίων της Ευρώπης μέσα από την εκπαίδευση, την έρευνα και 

τη σύνδεση με την κοινωνία. 

 

Σε αυτό το σημείο,  επιθυμώ να συγχαρώ τον Πρόεδρο κ. Γιώργο Λεπτό και το Συμβούλιο του 

Πανεπιστημίου, τον Πρύτανη κ. Παντελή Σκλιά και  τη Σύγκλητο, τους ακαδημαϊκούς, το διοικητικό 

προσωπικό και βεβαίως τη φοιτητική κοινότητα του Πανεπιστημίου Νεάπολις. Χάρις στη δική τους 

συστηματική δουλειά το Πανεπιστήμιο αναγνωρίζεται ανάμεσα στα υψηλού επιπέδου Ιδρύματα 

Ανώτερης Εκπαίδευσης στον τόπο μας, αναδεικνύοντας τον ρόλο της Ιδιωτικής Τριτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης ως αναπόσπαστου πυλώνα του εκπαιδευτικού μας συστήματος. 

Είναι στο πλαίσιο αυτό, που στηρίζουμε και ενισχύουμε στο σύνολό τους τα Πανεπιστήμια της 

χώρας. Αυτός, άλλωστε, είναι ο στόχος μας: Να εξελίξουμε το επίπεδο της Ανώτερης Εκπαίδευσης 

στην Κύπρο και να καταστήσουμε την πατρίδα μας διεθνές κέντρο σύγχρονης και ποιοτικής 

εκπαιδευτικής και ερευνητικής δραστηριότητας. 
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Είμαστε, ιδιαίτερα, περήφανοι αφού μέσα από τους σχεδιασμούς μας, τη συνεργασία μας και τη 

δραστηριοποίηση των Πανεπιστημίων μας, η Ανώτερη Εκπαίδευση στη χώρα μας έχει καταγράψει, 

τα τελευταία χρόνια, σημαντική πρόοδο.  Όλα τα Ιδρύματα Ανώτερης Εκπαίδευσης στο νησί μας 

έχουν ενισχύσει τη διεθνή τους παρουσία, προσελκύοντας φοιτητές και φοιτήτριες από όλο τον 

κόσμο καλλιεργώντας έτσι ένα πολυπολιτισμικό, δυναμικό ακαδημαϊκό περιβάλλον. Παράλληλα, η 

επένδυση στην έρευνα και την καινοτομία έχει αυξηθεί, με αποτέλεσμα τη συμμετοχή της Κύπρου 

σε διεθνή ερευνητικά προγράμματα και τη δημιουργία συνεργασιών με κορυφαία ιδρύματα του 

εξωτερικού. 

Προς την ίδια κατεύθυνση, μέσα από σύγχρονους μηχανισμούς αξιολόγησης και πιστοποίησης 

που εφαρμόζει ο Φορέας Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας, διασφαλίζουμε ότι τα 

Προγράμματα Σπουδών ανταποκρίνονται στις ανάγκες της αγοράς εργασίας και στις απαιτήσεις 

της σύγχρονης κοινωνίας. Ταυτόχρονα, ενισχύουμε τη σύνδεση της εκπαίδευσης με την 

επιχειρηματικότητα, προσφέροντας στους φοιτητές δεξιότητες που τους επιτρέπουν να 

καινοτομούν και να δημιουργούν.  

 

Στην ίδια βάση στρατηγικής, ως Υπουργείο ενισχύουμε τη διασύνδεση των Ιδρυμάτων Ανώτερης 

Εκπαίδευσης με την αγορά εργασίας, υλοποιώντας στοχευμένες έρευνες και μελέτες για την 

παρακολούθηση των τάσεων της απασχόλησης και την αποτύπωση των δεξιοτήτων που απαιτεί η 

σύγχρονη οικονομία στοχεύοντας στη διαμόρφωση Προγραμμάτων Σπουδών που να 

ανταποκρίνονται στις πραγματικές ανάγκες της αγοράς.   

Είναι σημαντικό να σημειώσω ότι οι προκλήσεις της σημερινής εποχής απαιτούν συνεχή 

προσαρμογή και όραμα. Οι βασικοί μας στόχοι για το μέλλον είναι ξεκάθαροι: 

Επενδύουμε στην περαιτέρω διεθνοποίηση της Ανώτερης Εκπαίδευσης της Κύπρου. Επιπλέον, 

ενισχύουμε, ακόμη περισσότερο, την ερευνητική δραστηριότητα αποδίδοντας έμφαση σε τομείς 

αιχμής, όπως η ψηφιακή τεχνολογία, η πράσινη ανάπτυξη και η υγεία, ώστε η Κύπρος να καταστεί 

περιφερειακό κέντρο γνώσης και καινοτομίας. 

Στο ίδιο πλαίσιο, προωθούμε την ισότητα στην πρόσβαση στην Ανώτερη Εκπαίδευση, 

διασφαλίζοντας ότι κάθε νέος και νέα έχει τη δυνατότητα να σπουδάσει ανεξαρτήτως οικονομικών 

ή κοινωνικών περιορισμών. 

Παράλληλα, ενισχύουμε τους νέους και τις νέες μας με τις απαραίτητες δεξιότητες του μέλλοντος: 

την κριτική σκέψη, τη δημιουργικότητα και την προσαρμοστικότητα, ώστε οι απόφοιτοι και οι 

απόφοιτές μας να μπορούν να ανταποκριθούν σε ένα συνεχώς μεταβαλλόμενο εργασιακό 

περιβάλλον.  

Επιπρόσθετα, διασυνδέουμε τις σπουδές με την αγορά εργασίας, με απώτερο στόχο την 

επαγγελματική αποκατάσταση των αποφοίτων μας και την εξέλιξή τους με ωφέλιμο αντίκτυπο την 

τοπική και παγκόσμια κοινωνία. 
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Τα όσα έχω αναφέρει αποτελούν μέρος των σχετικών σχεδιασμών που υιοθετούμε. Ωστόσο, δε θα 

επεκταθώ, περαιτέρω, αφού τα όσα έχω σημειώσει τονίζουν τη μέριμνα της Πολιτείας για την 

αναβάθμιση της προσφερόμενης πανεπιστημιακής εκπαίδευσης και της λειτουργίας των 

ακαδημαϊκών μας ιδρυμάτων προς όφελος της φοιτητικής τους κοινότητας και της κοινωνίας μας. 

Θέλω, όμως να σας διαβεβαιώσω ότι η εν λόγω προσπάθεια θα συνεχίσει να αποτελεί για την 

κυβέρνηση προτεραιότητα. 

 

 

Αγαπητές και αγαπητοί απόφοιτοι, 

 

Σήμερα είναι η δικής σας ξεχωριστή στιγμή. Σήμερα κλείνει ένας κύκλος, αλλά ταυτόχρονα ανοίγει 

ένας άλλος, γεμάτος προκλήσεις και απαιτήσεις.  Το πτυχίο που αποκτήσατε είναι η απόδειξη της 

επιμονής και της εργατικότητάς σας και αποτελεί ένα ισχυρό ακαδημαϊκό προσόν. 

Σε μια εποχή γεμάτη προκλήσεις – από την ψηφιακή μετάβαση μέχρι τις περιβαλλοντικές και 

κοινωνικές αλλαγές – η συμβολή σας θα είναι καθοριστική. Αξιοποιώντας τις γνώσεις που 

αποκτήσατε, θα κληθείτε να διαμορφώσετε το μέλλον. 

Να θυμάστε ότι η μάθηση δεν σταματά με την αποφοίτησή σας. Αντίθετα, σήμερα ξεκινά μια νέα 

μορφή μάθησης: πιο ελεύθερη, πιο απαιτητική, αλλά και πιο δημιουργική. Να είστε ευέλικτοι, 

ανοιχτοί στην απόκτηση νέων γνώσεων και εμπειριών.  

Συνεχίστε να διεκδικείτε το μέλλον που σας αξίζει. Να λειτουργείτε με ήθος, υπευθυνότητα και 

αίσθημα προσφοράς προς την κοινωνία. Η Κύπρος χρειάζεται τη γνώση, τη δημιουργικότητα και 

την ενέργειά σας. 

Να θυμάστε, επίσης, ότι βρίσκετε σήμερα εδώ, ως αποτέλεσμα της στήριξης που τύχατε από τους 

δικούς σας ανθρώπους και τους καθηγητές και τις καθηγήτριές σας. 

Μαζί με εσάς αξίζουν στον ίδιο βαθμό τον έπαινο και τα συγχαρητήρια μας για τον τρόπο, την 

υπομονή και την αγάπη με την οποία στάθηκαν στο πλευρό σας όλα αυτά τα χρόνια. 

Με αυτές τις σκέψεις χαιρετίζω την αποψινή Τελετή Αποφοίτησης συγχαίροντας και πάλι το 

Πανεπιστήμιο Νεάπολις, το Συμβούλιο, τη Σύγκλητο, το διοικητικό προσωπικό, τους ερευνητές, 

τους Καθηγητές, τους φοιτητές, τις φοιτήτριες και γενικά όλους όσοι εργάζονται για την επίτευξη 

των σκοπών και των στόχων του Πανεπιστημίου. 

 

Εύχομαι κάθε επιτυχία στη συνεχή αναπτυξιακή του πορεία.  


